



Consiliul Județean Hunedoara

**Biblioteca Județeană**

**„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva**

330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 26, tel. / fax: 0254216457; 0354101131

www.bibliotecadeva.ro; bibliotecadeva@upcmail.ro



## COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează în ziua de 15 mai 2012, ora 16, în incinta Deva Mall, etajul patru, Salle d'Or, un eveniment cultural de excepție: omagierea personalității istoricului Ioachim Lazăr la împlinirea a 70 de ani de viață și lansarea a două volume editate special cu acest prilej.

Primul volum ce poartă titlul „Studii de istorie a Transilvaniei, volum dedicat istoricului Ioachim Lazăr la 70 de ani” strânge între copertele sale un număr de 32 de texte, dintre care unele sunt dedicate vieții și activității marelui istoric, texte semnate de personalități care au avut bucuria și onoarea de a-l cunoaște pe Ioachim Lazăr, de a-i cunoaște opera de istoric și cercetător. Printre semnatori, se regăsesc nume de marcă din domeniul istoriografiei și al culturii: Prof. Univ. Mircea Baron, Nicolae Cristea, poetul Ioan Igna, Ioan Aurel Pop (Rectorul Universității „Babeș- Bolyai” Cluj-Napoca), Nicolae Bocșan (Cluj-Napoca), Gelu Neamțu (Cluj-Napoca), Iosif Vasile Ferencz, Adela Herban, Marcela Balazs Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva), Vasile Marinoiu (Tg. Jiu), Vasile Dudaș, Doina Benea (Timișoara), Ioan Sebastian Bara (Director-Manager al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva) etc. Cei mai mulți istorici au contribuit cu studii și articole din domeniul lor de activitate, încredințându-le spre publicare în acest volum, subliniind prin aceasta meritul istoricului Ioachim Lazăr la dezvoltarea cercetării istoriografice românești. Un accent deosebit a fost pus pe prodigioasa activitate editorială a istoricului Ioachim Lazăr, o dovadă în acest sens fiind cărțile, sutele de studii și articole de specialitate precum și numărul mare de monografii ale unor localități hunedorene alcătuite cu înalt profesionalism de istoricul hunedorean.

Al doilea volum care se va lansa se numește „Studii de istorie modernă a Transilvaniei”, cuprinde un număr de 13 articole/studii bazate pe documente inedite care reprezintă cel mai fidel direcțiile de cercetare istorică ale autorului, Ioachim Lazăr.

Apărute în condiții grafice excelente la Editura Argonaut din Cluj-Napoca, cele două volume reușesc să creioneze un portret complet al omului și istoricului Ioachim Lazăr, una dintre personalitățile de marcă ale istoriografiei românești, demn continuator al marilor istorici ardeleni Silviu Dragomir, David Prodan, C-tin Daicoviciu, Ștefan Pascu, Ioan Andrișoiu.

La cei 70 de ani, istoricul Ioachim Lazăr nu a pierdut nimic din entuziasmul și pasiunea cu care s-a dedicat o viață întreagă cercetării istorice și continuă să fie un neobosit investigator al istoriei hunedorene, fiind un exemplu demn de urmat pentru tinerile generații de istorici.

**Director - Manager  
Ioan Sebastian BARA**